
 

 

EJERCICIO PRIMERO DEL PROCESO SELECTIVO PARA LA PROVISIÓN EN 
PROPIEDAD DE DOS PLAZAS DE PEÓN 

 
1. Los Concejales serán elegidos por: 

a) Los vecinos. 
b) El Alcalde. 
c) El Pleno. 
d) Ninguno de los tres anteriores. 

 
 
2. En caso de vacante, ausencia o enfermedad del Alcalde, le sustituye: 
 

a) El Pleno. 
b) La Comisión de Gobierno. 
c) Un Teniente de Alcalde. 
d) Nadie puede sustituirle. 

 
 
3. En un Ayuntamiento, ¿quién dicta los Bandos?: 
 

a) El Ayuntamiento Pleno. 
b) El Alcalde. 
c) La Comisión de Gobierno. 
d) El encargado de la Oficina de Información. 

 
 
4. ¿Quién aprueba los presupuestos municipales?: 
 

a) El Alcalde. 
b) El Teniente Alcalde delegado de Hacienda. 
c) El Ayuntamiento Pleno. 
d) El Subdelegado del Gobierno. 

 
 
5. La soberanía nacional reside en: 
 

a) Las Cortes. 
b) El Rey. 
c) El Pueblo. 
d) El Gobierno de la Nación. 

 
 

6. La forma política del Estado español es: 

 

a) La Monarquía parlamentaria 

b) La soberanía nacional 

c) El pluralismo político 

d) Ninguna de las anteriores 

 

 



 

 

7. El derecho a la libertad ideológica es: 

 

a) un derecho fundamental 

b) un derecho pero no fundamental 

c) un deber de los ciudadanos 

d) ninguna es correctamente 

 

 

8. En el Estado Español : 

 

a) Ninguna confesión tendrá caracter estatal 

b) Tiene carácter estatal la confesión católica 

c) Tiene carácter estatal la confesión católica, musulmana y judía 

d) La confesiones no pueden tener carácter estatal 

 

 

9. El Estado se organiza territorialmente en: 

 

a) municipios, provincias e islas 

b) municipios, comarcas y provincias 

c) municipios, provincias y comunicades autónomas 

d) solo en comunidades autónomas 

 

 

10. El gobierno y administración autónoma de las provincias estarán encomendados a: 

 

a) Ayuntamientos 

b) Las Cortes 

c) Diputaciones 

d) Cabildos 

 

11. Los Estatutos de Autonomía deberán contener: 

 

a) La denominación de la Comunidad 

b) La delimitación del territorio 

c) La denominación, organización y sede de las instituciones autónomas propias. 

d) Todas son correctas. 

 

 

12. Las Comunidades Autónomas podrán asumir competencias en las siguientes materias: 

 

a) Organización de sus instituciones de autogobierno 

b) Alteración de los términos municipales de su territorio 

c) Ordenación del territorio, urbanismo y vivienda 



 

 

d) Todas son correctas 

 

 

13.  Son obligaciones del trabajador en materia de prevención de riesgos: 

 

a) Evaluar los riesgos en su puesto de trabajo. 

b) Utilizar correctamente los medios y equipos de protección. 

c) Establecer medidas de emergencia. 

d) Organizar y planificar la prevención. 

 

14. Son obligaciones del trabajador en materia de prevención de riesgos: 

 

a) No poner fuera de funcionamiento y utilizar correctamente los dispositivos de 
seguridad existentes 

b) Usar adecuadamente las máquinas, aparatos, herramientas y sustancias peligrosas 

c) Contribuir al cumplimiento de las obligaciones establecidas por la autoridad 
competente con el fin de proteger la seguridad. 

d)Todas son correctas 

 

 

15.  Todo lugar de trabajo deberá disponer como mínimo: (Anexo VI .-3) Real Decreto 
486/1997, de 14 de abril, por el que se establecen las disposiciones mínimas de seguridad y salud 
en los lugares de trabajo. 

 

a) desinfectantes y antisépticos autorizados 

b) gasas estériles 

c) una camilla 

d) a y b son correctas 

 

16. ¿Con que municipios limita el término municipal de Betxí?: 
 

a) Onda, Villarreal, Nules y Artana. 
b) Onda, Tales, Villarreal, Nules y Artana. 
c) Onda, Villarreal, Nules y Eslida. 
d) Onda, Vilavella, Nules y Artana. 

 

17. ¿Cuál de los siguientes edificios municipales, goza en la actualidad de la declaración de 
Bien de Interés Cultural?: 
 

a) La Casa Consistorial. 
b) Palau Castell de Betxí. 
c) Centro de Ocio de la Tercera Edad “Joaquín Dualde”. 
d) Matadero Público Municipal. 

 



 

 

18. El Centro de Ocio de la Tercera Edad “Joaquín Dualde”, se ubica en la: 
 

a) Calle Onda. 
b) Avenida Primero de Mayo. 
c) Calle del Progreso. 
d) Calle Santa Teresa. 

 

19. El Centro de Formación de Personas Adultas, se ubica en: 
 

a) Avenida Primero de Mayo. 
b) Avenida San José Obrero. 
c) Calle de la Trinidad. 
d) Ninguna es correcta. 

 

20. ¿Cuál de estas partidas no pertenece al término municipal de Betxí?: 
 

a) Solaig. 
b) Torrassa. 
c) Els Corralets. 
d) El Rincón del Oro. 

 

21. ¿En qué vial se ubica la puerta principal del Cementerio Municipal?: 
 

a) Avenida Reina de los Apóstoles. 
b) Avenida Primero de Mayo. 
c) Calle País Valenciano. 
d) Calle Santa Teresa. 

 

22. El recubrimiento de una superficie vertical, interior o exterior, mediante una capa de 
mortero, se denomina: 
 

a) Enfoscado 
b) Repaso 
c) Guarnecido 
d) Ninguno de los anteriores 

 

23. ¿Qué nombre recibe un martillo con una o dos cabezas de acero que contienen pequeños 
dientes piramidales? 
 

a) Maza 
b) Maceta 
c) Bujarda 
d) Escoda 



 

 

 

24. La herramienta que se usa, entre otras labores, para pisar el hormigón en trabajos de 
encofrado, pisar fondos de tierra en las zanjas o compactación de rellenos se denomina: 
 

a) Pisón 
b) Aplanadora 
c) Fratás 
d) Paleta 

 

25. ¿Dónde habrá que buscar la avería cuando todos los radiadores se quedan fríos aunque la 
caldera funcione normalmente?: 
 

a) En la válvula del purgador. 
b) En la llave de paso del agua. 
c) En la bomba que mueve el agua por las conducciones. 
d) En el termostato. 

 

26. ¿Cuál es la herramienta que ayuda a medir si un circuito tiene tensión, mediante el 
encendido de una luz o varias, en función de la tensión de la red?: 
 

a) Buscapolos 
b) Comprobador de Tensión 
c) Luxómetro 
d) Voltímetro 

 

27. Se entiende que es un interruptor: 
 

a) Caja empotrable destinada a alojar los interruptores, bases, etc. 
b) Pieza de material aislante con dos varillas metálicas, las cuales se introducen en las 

hembrillas del enchufe para establecer una conexión eléctrica. 
c) El que Permite la apertura y el cierre de un circuito eléctrico de forma segura y 

conveniente. 
d) Material que ofrezca poca resistencia al flujo de electricidad. 

 

28. Se entiende que es una clavija eléctrica: 
 

a) Caja empotrable destinada a alojar los interruptores, bases, etc. 
b) Pieza de material aislante con dos varillas metálicas, las cuales se introducen en las 

hembrillas del enchufe para establecer una conexión eléctrica. 
c) Permite la apertura y el cierre de un circuito eléctrico de forma segura y conveniente. 
d) Material que ofrezca poca resistencia al flujo de electricidad. 

 

29. ¿Cuál es la unidad en la que se mide la intensidad de la corriente?: 



 

 

 
a) Voltio. 
b) Amperio. 
c) Ohmio. 
d) Watio. 

 

30. ¿Con qué tipo de iluminación el gasto es menor cuanto más tiempo esté encendida? 
 

a) Fluorescente  
b) Lámpara halógena. 
c) Lámpara incandescente. 
d) Lámpara LED. 

 

31. La pintura para esmalte reducirá su brillo: 
 

a) Al aplicarse más disolvente. 
b) Al añadirle resinas. 
c) Al añadirle cal. 
d) Al utilizarse para interiores. 

 

32. Los esmaltes acrílicos llevan como disolvente: 
 

a) Aguarrás. 
b) Agua. 
c) Brea. 
d) Aceite de linaza. 

 

33. ¿Cuál de las siguientes maderas no se cataloga como dura?: 
 

a) Arce. 
b) Roble. 
c) Abedul. 
d) Cerezo. 

 

34. ¿Cómo se denomina la resistencia que opone la madera a un esfuerzo que tiende a 
deformar la madera mediante un giro normal a su eje longitudinal?: 
 

a) Comprensión. 
b) Tracción. 
c) Torsión. 
d) Flexión. 

 



 

 

35. ¿Cómo se denominan las puntas que tienen cabeza doblada en forma de codo?: 
 

a) Escarpia o alcayata. 
b) Horquilla o grapa. 
c) Ovaladas. 
d) De sección cuadrada. 

 

36. ¿Cómo se conoce el cepillo de carpintero caracterizado porque su hierro es de la misma 
anchura que la caja que lo contiene y que se utiliza para hacer rebajes?: 
 

a) Formón. 
b) Guillamen. 
c) Gubia. 
d) Garlopín. 

 

37. ¿Cuáles son actualmente el tipo de tuberías más utilizadas en las instalaciones?: 
 

a) Las de hierro. 
b) Las de PVC. 
c) Las de plomo. 
d) Las de cobre. 

 

38. ¿Cómo se denomina el aparato basado en un sistema de válvula de regulación, para limitar 
el caudal en caso necesario, que se intercala directamente en la red de suministro del agua, sin 
necesidad de contar con depósito alguno?: 
 

a) Inodoro. 
b) Cisterna. 
c) Fluxor. 
d) Válvula de carga. 

 

39. ¿Cuándo alcanza su dureza máxima la silicona?: 
 

a) A las 8 horas. 
b) A las 24 horas. 
c) En una semana. 
d) A los pocos minutos. 

 

40. ¿Cómo se denomina el instrumento utilizado, principalmente, en tuberías de hierro y 
galvanizados que tiene como función limpiar el interior del tubo de las rababas que quedan al ser 
cortado con paicker u otra herramienta?: 
 

a) Abocinador. 
b) Cortatubos telescópicos. 



 

 

c) Mandril. 
d) Abocardador. 

 

41. ¿Qué llave utilizaremos para apretar y aflojar tornillos, con especial rapidez?: 
 

a) Llave inglesa. 
b) Llave de vaso. 
c) Llave de carraca. 
d) Llave fija. 

 

42. ¿Qué nombre recibe la herramienta utilizada para cortar en frío y caliente, chapa, palastro, 
y perfiles diversos y es una especie de martillo con el corte afilado?: 
 

a) Maceta. 
b) Martillo de chapista. 
c) Tajadera. 
d) D) Cortafríos. 

 

43. ¿Qué nombre recibe el yunque con dos puntas opuestas?: 
 

a) Tas. 
b) Botador. 
c) Bigornia. 
d) Tajadera. 

 

44. ¿Qué tipo de labor se debe de realizar en el alcorque para eliminar malas hierbas y mullir 
la tierra para que penetre el aire y el agua?: 
 

a) Desbrozar. 
b) Desmenuzar. 
c) Entrecavar. 
d) Labrar. 

 

45. ¿En qué mes se deben plantarse los árboles y arbustos caducifolios?: 
 

a) Mayo. 
b) Julio. 
c) Septiembre. 
d) Enero. 

 

46. Esta herramienta está formada por una pieza de hierro, plana o ligeramente cóncava, 
enlazada generalmente por un anillo al mango. Nos va a permitir cavar tierras poco compactas, 



 

 

abrir zanjas y hoyos donde plantar árboles o arbustos, o instalar conducciones de agua, mover 
montones de arena, áridos, etc.: 
 

a) Rodillo. 
b) Almocafre. 
c) Azada. 
d) Horquilla. 

 

47. ¿En qué tipo de trabajos se utiliza la guadaña a ras de suelo?: 
 

a) Desbrozado. 
b) Poda. 
c) Segado. 
d) Aclarado. 

 

48. ¿Qué tipo de herramienta se usa para la poda en viveros, para repasar portainjertos y para 
mejorar cortes deficientes realizados por otras herramientas?: 
 

a) Navaja de injertar. 
b) Navaja de podar. 
c) Sierra de arco. 
d) Tijera de jardinero. 

 

49. El principio de igualdad de trato entre hombres y mujeres: 

 

a) supone ausencia de toda discriminación por razón de edad 

b) supone ausencia de discriminación derivada de la paternidad 

c) supone ausencia de discriminación por razón de sexo 

d) supone ausencia de discriminación por razón de origen 

 

50. Constituye discriminación por razón de sexo todo trato desfavorable a las mujeres 
relacionado con: 

 

a) el embarazo 

b) la maternidad 

c) las dos son correctas 

d) ninguna es correcta 

 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

 



 

 

51. ¿Cuál de las siguientes maderas de especie resinosa tiene color blanquecino y se emplea 
en construcción y carpintería?: 
 

a) El ciprés. 
b) El abeto. 
c) El pinsapo. 
d) El pino de Canarias. 

 

52. ¿Cómo se denomina al elemento de la red de desagüe de los cuartos de baños en el que 
se centralizan las aguas sucias procedentes del lavabo, bañera, bidé, etc., para su posterior 
evacuación a través de la bajante general?: 
 

a) Sifón residual. 
b) Desagüe. 
c) Boté sifónico. 
d) Válvula de aguas negras. 

 

53. Se trata de un tipo de pintura que bajo la influencia del calor de una llama reacciona 
cambiando su estructura física y química, para hincharse a continuación formando una capa 
esponjosa que al carbonizarse se convierte en una cámara alveolar aislante del calor. Nos 
referimos a la pintura…: 
 

a) Ignífuga. 
b) Intumescente. 
c) Al aceite. 
d) Antical. 

 

54. ¿Qué nombre recibe la madera que se encuentra en estado de elaboración, posee más 
humedad y un color más claro que el duramen?: 
 

a) Albura. 
b) Médula. 
c) Cámbium. 
d) Meollo. 

 

55. En una lija, cuanta mayor densidad de granos haya por unidad de superficie, decimos que 
es una lija de grano: 
 

a) Compacto. 
b) Abierto. 
c) Cerrado. 
d) Grueso. 


